

## 楼上邻居敲门引发误会

# “留守”女童受惊吓报警求助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)小孩子独自在家，有人一直敲门，怎么办？不能开门，报警求助。10月16日，一名被父母留在家中的7岁女孩“教科书”式操作，赢得大家的点赞。

“有人敲门，我害怕！”当天上午8时许，小店派出所接到辖区一名小女孩的报

警，孩子说她独自在家，外面一直有人在敲门，自己特别害怕。

小店派出所民警迅速赶到现场，发现位于13层的一住户家中，只有一个六七岁的小女孩留守，脸上还留有泪痕。看到眼前身穿警服的警察叔叔，小女孩的情绪才慢慢平静下来。

民警与小女孩沟通得知，孩子的父母因临时有事外出，就把女儿独自留在家中。小女孩虽然能说出自己的名字，但对家长姓名和联系方式却说不清楚。

于是，民警一边通过警务平台查询家长的联系方式，一边走访邻居。很快，民警走访询问得知，敲门的是楼上邻居，因为楼

上住户卫生间漏水了，他想告知楼下住户一声，并想办法解决问题，可一直没人开门，不承想惊吓到了独自在家的小朋友。

因担心孩子独自在家不安全，民警随即把她接回派出所照顾，并设法联系到孩子的父亲，告知他到派出所接孩子回家。

## 2021首届崛崛红叶节启动



开幕式上精彩的晋剧表演。 宋卫东 摄

## 排查整治隐患 巡检秋汛灾害

## 安全生产活动保障冬季供气

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 魏翠兰)太原天然气有限公司10月18日消息，为全面保障冬季供气，太原天然气有限公司展开“百日安全无事故”活动，以杜绝燃气泄漏，保障用户用气安全。

太原天然气有限公司计量管理站全面排查、逐条整改，并严格落实领导干部下现场工作制度，深入开展现场办公和安全督查，及时研究解决今后100天安全生产过程中存在的困难。组织动态抽查行动，不定期对各生产作业现场进行检查，加大对各生产

作业现场指导的频次，落实今年各类安全检查中发现问题的整改情况，对照标准，严格考核，全面提升现场管控能力。

同时，针对今年1至9月份各类活动排查出的所有隐患，进行梳理和复查，确保每一处隐患排查治理到位。丈子头门站对所管辖的55公里高压管线(包括太钢线)进行一天两巡，对泥向线、铁厂、双拐点、黄花园等施工地段进行严密巡查，对高压管线护坡、穿河流处和铁路、公路排洪沟冲刷范围内及管线周边易滑坡、塌

方、积水等可能发生地质灾害的区域进行巡检，对三座阀室、两座无人值守调压站的设施设备及周边加强巡检。管线所以“杜绝燃气着火、爆炸、中毒等重大安全责任事故”为目标，对全部燃气管线占压逐一进行核对，加强对违章隐患处巡检力度，力争年底前完成300处占压燃气管线隐患整改。同时，结合道路改造、三级维检、冬季保供气等，加强对4公斤管线、老旧管网等重点区域的检测、隐患排查，做到及时发现、及时制止、及时上报。

## 秋冬雾天多 安全行车有窍门

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)秋冬季节，雾天较多，尤其是高速公路山区路段、临水路段经常会出现团雾，给交通安全带来隐患。10月18日，省高速交警一支队发布了雾天行车安全提示，请大家多加注意。

雾天行车谨记以下七点：

一、正确使用灯光。雾天行车要开启雾灯、近光灯、示廓灯，必要时开启双闪，但不能开启远光灯。

二、保持低速行驶，遇到交警管控路

段，积极配合。

三、保持安全距离，能见度大于100米小于200米时，车距要大于100米；能见度大于50米小于100米时，车距应大于50米；能见度小于50米，要尽快驶离高速公路。

四、必要时使用喇叭。雾天行车，必要时可以鸣笛，有助于别人判断你的位置，有效防止发生意外。

五、尽量避免超车。雾天能见度低，不利于观察相邻车道及对向来车情况，

应尽量跟随前车行驶，避免超车。

六、谨慎选择车道。如果是单向三车道，尽量在中间车道行驶。如果是单向两车道，尽量在外侧车道行驶。同时，还要注意不要与相邻车道的车辆并排行驶，以保证意外发生时有躲避空间。

七、及时清除雾气。雾天多发于秋冬季节、车内外温差较大，车窗容易起雾，有条件的车主要及时开启车窗除雾功能。若车辆无此功能，可用空调尽快消除雾气。

## 独居耄耋老人摔倒后……

本报讯(记者 侯慧琴)“最近老人挺好的，有啥问题我们就和社区联系。”10月18日，听到居民回复，老军营小区二社区网格长赵旭放下心来。几天前，南区一位独居老人摔倒失去行动能力。邻居呼救后，社区干部及时赶到，联合120医护人员急救，老人脱离危险。社区干部一下午照顾老人，直到其家人赶到才离开。几天来，社区干部密切关注老人情况，以保障其安全。

“有位老人摔倒在楼梯上，120已经打过了，我们现在该咋办？”上周日下午两点多，老军营小区二社区网格员孙家

欣突然接到南区一位居民的电话，电话那头声音很焦急。问清楚住址后，孙家欣和网格长赵旭立即赶到现场。只见一位老大爷躺在楼梯上，已经失去了行动能力，邻居们围在旁边束手无策。

凭借之前学习的紧急救助知识，赵旭和孙家欣知道不能随意挪动老人，于是迅速疏散围观人群，保持空气流通。120救护车赶到后，经过医护人员紧急处理，老人逐渐恢复意识。清醒过来的老人情绪激动，表示拒绝去医院，也不愿透露儿女的联系方式。

社区干部帮着医护人员将老人抬入家中，并安抚老人的紧张情绪。他们向老人的邻居了解到，今年89岁的老人独居，当天事发突然，谁都联系不到他的家人。见老人年迈，社区干部一边照顾老人，一边联系其家人。社区干部多方打听后，终于找到老人的儿子。晚上8点，老人的儿子赶到。

因为老人独居，又不肯跟儿子一家同住，所以社区干部委托邻居平时多关注老人的动向，一旦有什么事情就及时联系社区，安顿完这一切后，才放心地离开。

## 房客不还钥匙 民警化解矛盾

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)因为租房期间有点小纠纷，租客期满退租后迟迟不肯给房东退还钥匙、水电卡等，多亏民警出面才督促租客退还物品，并化解了矛盾。10月18日，房东张大爷给派出所送去锦旗。

10月16日上午，70多岁的居民张大爷向营盘派出所报警求助称，房客在租赁期满后迟迟不肯交还钥匙、水电卡、煤气卡等。老人说，自己连续打了几天电话，但对方一直不接听。

民警随即联系房客，多次尝试才打通对方的手机。经询问，房客每天上夜班，白天休息因此一般不接电话，加上曾与房东有过一些小纠纷，也就没有及时回电。

随后，民警耐心与双方沟通，化解了矛盾，督促房客于当天将房屋钥匙等归还了张大爷。

## 没考好被批评 小女孩“跑丢了”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘瑢)“女儿已经调整好心态去学校了，我们今后也会注意教育方式的，谢谢你们！”因一次测试没考好，11岁女孩受到父母批评后竟然“跑丢了”，民警经过两个多小时的努力把孩子找回来。10月18日，女孩的父母致电杨家峪派出所民警，表示感谢的同时“汇报”了孩子的情况。

10月15日下午5时30分许，市民胡先生向杨家峪派出所报警称，年仅11岁的女儿找不到了。民警赶到现场询问得知，胡先生夫妻此前带着女儿一起去买菜，途中因孩子最近的一次测试成绩不理想，就批评了孩子几句。不料，受了委屈的小姑娘，竟独自跑开不见了人影。

担心孩子发生意外，民警赶紧调取附近的公共视频，但未能发现孩子的身影。于是，民警与胡先生夫妻一起前往走失地点附近“地毯式”搜寻。两个多小时后，民警寻找至凯旋街附近时，看到一个穿校服的孩子坐在路边，上前查看正是小胡同学。随后，民警将一家三口安全送回家。

## 哥哥痴迷传销 弟弟求助民警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)哥哥陷入传销组织被洗脑，回家取钱时弟弟极力阻拦。兄弟二人撕扯时，恰巧遇到丽华派出所民警，弟弟赶紧求助。10月17日，民警将兄弟二人请回派出所，一番劝导才让哥哥有所醒悟。

当天上午10时，丽华派出所两名民警出警返回派出所行经长兴北街时，看到路边有两名年轻男子正在撕扯，其中一人着急离开，另一人则死死拽着对方不肯松手。

随即，两名年轻人也看到了民警，拽着对方的男子便高声向民警求助。

民警上前将二人分开，还未等询问情况，拽着对方的小伙子便开了口。原来，这是一对亲兄弟，哥哥大李今年22岁，刚刚从学校踏入社会，8月份被朋友以找工作为名骗到了成都，深陷传销窝点，并且已经被洗脑。这次大李回家，就是为了向家人要钱，继续自己的“事业”，弟弟小李则极力阻拦。

看着大李一脸执迷不悟的样子，民警将兄弟二人请回派出所，列举实际案例耐心开导大李，两个多小时后，大李终于有所醒悟，书面保证不再参与传销，并答应配合警方调查。